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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Možná se vám už do-
neslo, že Karviná bude po-
sílat děti ze svých škol na 
didakticko-zábavné výjez-
dy do ostravské Dolní ob-
lasti Vítkovic. Někteří z vás 
tam už jistě byli a určitě 
víte, že vstupné tam není 

nejlevnější. Na druhou stranu je to senzačně 
strávený čas a pobaví se zde nejen děti, ale 
také rodiče.

Jsme první město v regionu, které rozhodlo, 
že do Dolní oblasti Vítkovic bude pravidelně 
posílat děti ze svých škol a školek. Byli bychom 
rádi, kdyby to byl projekt dlouhodobý, ne-li trva-
lý, protože město Karviná (ať si to chceme při-
znat, nebo ne) je a bude městem průmyslu. 
Snad v každé rodině se najde někdo, kdo pra-
cuje na dole, nebo v průmyslových zónách, 
nebo například v hutích v Ostravě. A právě 
s tímto faktem je spojena poptávka po řemesl-
nících, po technicky vzdělaných středo- i vyso-
koškolácích, jinými slovy po profesionálech 
v daném oboru. Zde si můžeme položit otázku, 
zda naše školství v tomto ohledu malinko neza-

spalo. Po listopadu 89 jsme systematicky zača-
li vzdělávat mládež v humanitních oborech, 
v manažerských a ekonomických dovednos-
tech, které se tehdy jevily jako velmi atraktivní. 
Na co jsme však tak trochu zapomněli, to jsou 
strojníci, zámečníci, svářeči, vedoucí technic-
kých provozů s náročným IT výcvikem, vysoko-
školáci, kteří umí řídit provozy podle nových 
potřeb a v souladu s technologickým pokro-
kem. Proč k tomu došlo? Jako jedna z odpově-
dí se nabízí fakt, že jsme právě tento pokrok 
neuměli prodat, protože dětem stále neumíme 
vysvětlit, že technické profese nebo řemeslo 
nejsou nic špinavého a neatraktivního. 

Ukázat to zajímavé a perspektivní na takové 
práci se snažily a snaží mnohé projekty hraze-
né EU, do nichž se už zapojovaly i naše školy. 
Důležitá je v tomto ohledu kontinuita a Ko-
menského přístup – škola hrou. A právě tyto 
atributy Dolní oblast Vítkovic nabízí, proto jsme 
se rozhodli doplnit o tento program výuku na 
našich školách. Co jiného než názorný, hezký 
příklad a hra může následně pozitivně ovlivnit 
rozhodování o budoucí profesi, která bude per-
spektivní a zajistí dobrou práci na celý život?

Přeji našim dětem poučné a zábavné dny! 

Tomáš Hanzel, 
primátor Karviné

ZMĚNY V PROVOZU 
VEŘEJNÝCH POHŘEBIŠŤ

V souladu s Řádem veřejného pohřebiště do-
chází v období kolem svátku Památky zesnulých 
k úpravě provozní doby, během které jsou pohře-
biště přístupná veřejnosti. Od listopadu do února 
je tato doba stanovena od 7 do 17 hodin. Vý-
jimkou je svátek Památky zesnulých včetně 
předcházejících 
pěti dnů. V uve-
dených dnech 
(28. 10. až 2. 11.) 
budou městské 
hřbitovy otevřeny 
od 7 do 20 hod.

KARVINÁ UŠETŘÍ NA ÚROCÍCH, 
POSÍLÍ INVESTICE

Okolo 40 milionů korun ušetří Karviná na úro-
cích ze dvou úvěrů, které splácí a které si vzala 
před více než sedmi lety na dostavbu kanalizace. 
„Podařilo se nám dohodnout se s konsorciem 
bank a na oba úvěry máme nyní úrok pod dvěma 
procenty. To nám ušetří peníze, které budeme 
zase moci investovat do celkového zlepšení živo-
ta v Karviné,“ řekl náměstek primátora Jan Wolf. 

Pokračování na str. 3

ČÁST ULICE KAROLA 
ŚLIWKY JE UZAVŘENA

Kvůli rekonstrukci kanalizačního sběrače je 
momentálně uzavřena část ulice Karola Śliwky 
v Karviné-Fryštátě. Úplná uzavírka pro veškerou 
dopravu se týká úseku komunikace v délce 140 
metrů, od křižovatky s třídou 17. listopadu u zim-
ního stadionu po křižovatku s ulicemi Mlýnská 
a Masarykovo náměstí. Uzavřený úsek lze mo-
mentálně objet po ulici Poštovní. Po celou dobu 
uzavírky je zajištěn vjezd na parkoviště u ob-
chodního domu PRIOR. 

Z důvodů uzavírky je částečně pozměněn 
i provoz na trase linky MHD č. 877516. Opravy 
kanalizace by měly skončit do 20. prosince. 

NOVÉ AUTO POMŮŽE 
SOCIÁLNÍM SLUŽBÁM

Novou malou dodávku mohou využívat Sociální 
služby Karviná. Koupi auta financovali sponzoři 
a klíče od něj předal oblastní ředitel firmy Kom-
pakt Břetislav Božoň ředitelce služeb Blance Da-
do kové v polovině října (na snímku).

„Auto nám velmi pomůže s dopravou klientů, 
především těch s těžšími handicapy. Budou jej 
využívat nejen pracovníci střediska V Aleji, kde 
pečují o 24 klientů s kombinovaným postižením,“ 
upřesnila ředitelka Dadoková.

Město v tomto roce právě pro potřeby střediska 
V Aleji vybudovalo nové parkovací plochy přímo 
před budovou a vozy služeb a rodin klientů tak 
mají pohodlnější příjezd a bližší vstup do zařízení.
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Karviná začíná posílat děti ze všech svých škol 
do expozic v Dolní oblasti Vítkovice. Půjde o di-
dakticko-zábavné pobyty pro děti z posledních 
tříd mateřských škol a z obou stupňů škol základ-
ních. Memorandum o spolupráci podepsali pri-
mátor města Karviné Tomáš Hanzel a předseda 
předsednictva sdružení Dolní oblast Vítkovice Jiří 
Michálek na konci září. Karviná je prvním měs-
tem, které takovou systematickou spolupráci 
 zahajuje.

„Bude to spolupráce dlouhodobá a nezávislá na 
tom, kdo je zrovna na radnici. Technické vzdělá-
vání je trend, poptávka po takových profesích je 
velká, nabídka nestačí. Naše děti tedy budou 
moci strávit v inspirativním a zábavném prostředí 
půlden nebo celý den a i touto cestou zjistí, že 
řemeslo nebo technicky orientovaná profese není 
nic špinavého nebo nezajímavého. Naopak jde 
o profese perspektivní a mnohdy velmi atraktivní. 
První karvinské děti vyjedou už letos na podzim 
a my budeme školám exkurze platit. Počítáme pro 
tento školní rok asi s milionem korun. Sa mo-
zřejmě hodláme tento typ vzdělávání za hrnout do 
našeho akčního plánu pro čerpání evropských 
peněz a počítáme s tím, že už v nejbližších letech 

toto budeme financovat z dotací,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel. „Pro naše školy jsme už například 
v minulosti díky evropským dotacím zajistili pro-
gramy jazykové výuky, pořídili jsme školám multi-
mediální učebny. Podporujeme nové formy a me-
tody výuky. Některé naše základní školy se už 
dříve samy zapojovaly právě do popularizačních 
kampaní na podporu technických oborů organizo-
vaných krajem nebo vysokými školami. Spolupráce 
s Dolní oblastí Vítkovice bude naše přímá podpo-
ra určená všem našim základním školám a nově 
i školkám,“ shrnul primátor Han zel.

Předseda představenstva společnosti Vítkovice 
Holding Jan Světlík přístup Karviné vítá. „Zatím 
se snažíme my sami, města nebo kraj. Naše 
školská soustava je pořád trochu pozadu a jaksi 
nejsme nastaveni na Komenského motto škola 
hrou, takže já novátorský systematický přístup 
Karviné oceňuji,“ řekl.

„Pro karvinské školy máme připraveny speciál-
ní balíčky šité na míru věku a zájmu cílové skupi-
ny dětí. Nejmenší předškolní děti se tak budou 
moci dozvědět mnoho zajímavostí z rozmanité 
přírody a světa kolem. Školáci zase budou moci 
bádat ve sluneční soustavě či zabrousit mezi ro-

MĚSTO ZAPLATÍ DĚTEM SVĚTY TECHNIKY

Memorandum o spolupráci, které umožní městu 
posílat karvinské děti na didakticko-zábavné po-
byty do expozic v Dolní oblasti Vítkovice, pode-
psali ve středu 30. září primátor města Karviné 
Tomáš Hanzel a předseda předsednictva sdruže-
ní Dolní oblast Vítkovice Jiří Michálek.

boty v našem životě. Ti nejstarší se dostanou do 
světa nabitého elektrickou energií nebo se do-
zvědí více o problematice DNA. To vše vždy 
hravou a interaktivní formou,“ upřesnil za Dolní 
oblast ředitel Světa techniky Jakub Švrček.

K hlášením akutních a nebezpečných škod na 
veřejném majetku slouží už několik týdnů radnič-
ní e-mail: zavady@karvina.cz. Jeho schránku 
spravují přímo úředníci majetkového odboru, dí-
ky čemuž se hlášení dostávají ihned ke kompe-
tentním osobám a náprava závad se tak urychlí. 
„Už jsme takto zjednali nápravu v několika přípa-
dech a občanům velmi děkujeme za podněty. 
E-mail má ovšem opravdu krizový charakter, tak-
že by měl sloužit jen případům, které bezpro-
středně ohrožují zdraví nebo majetek a je zapo-
třebí rychle jednat,“ zdůraznil náměstek primátora 
Miroslav Hajdušík. 

Zaměstnanci města jsou v terénu denně, pro-
vádějí časté kontroly, ale pochopitelně nemohou 
být non-stop všude. „Stalo se nám, že jsme pro-
vedli kontrolu zařízení dětského koutku a o dva 
dny později tam řádili vandalové a nalomili jednu 
z prolézaček,“ vylíčil Hajdušík jeden z případů 
odhalených díky všímavé veřejnosti. K mailu lze 
přiložit fotografii, což opět pomůže správně vy-
hodnotit situaci a účinně zareagovat. „Je to další 
komunikační možnost pro občany. Všechny za-
vedené způsoby komunikace, tedy telefony nebo 
osobní kontakt, fungují pochopitelně i nadále,“ 
doplnil Hajdušík.

MAILUJTE AKUTNÍ NEBEZPEČNÉ ZÁVADY 

Stavební práce na úpravě prostranství mezi 
magistrátní budovou C, spořitelnou a kostelem 
v centru Fryštátu vyžadují omezení přístupu do 
této lokality. Hlavní vchod do budovy nelze využí-
vat, klienti chodí zadním vchodem od parkoviště. 
Osoby s handicapy si mohou zazvonit o pomoc, 
bezbariérové přístupy budou zase fungovat až u 
nového vchodu zepředu.

Stavební práce v říjnu uzavřely i obvyklý prů-
chod lokalitou – do spořitelny je nutné chodit 
z Markovy ulice a vstup do kostela svatého 

Marka není z náměstíčka možný vůbec. Práce by 
měly skončit v prosinci.  Po dokončení oprav 
bude lokalita obohacena o nové lavičky a nové 
veřejné osvětlení. Úprav se dočká i prostranství 
mezi kostelem, spořitelnou a domem pro seniory 
v Markově ulici, kde vznikne nové posezení díky 
lavičkám. Vstup do budovy magistrátu bude bez-
bariérový.

ÚPRAVY PROSTRANSTVÍ V CENTRU MĚSTA POTRVAJÍ DO PROSINCE

Za nekomfort během prací se radnice 
omlouvá.

STAVBA ŽELEZNIČNÍHO 
MOSTU ZAVŘE NA ROK 
ČÁST CYKLOTRASY

Rada města Karviné rozhodla o zbourání dal-
ších dvou městských domů v problémové lokali-
tě. Jde o minimálně obydlené domy, jejichž 
údržba a opravy vyžadují nemalé prostředky, 
přičemž o volné byty (a těch je u obou domů 
většina) tam není zájem. Domy jsou v problémo-
vé oblasti Karviné-Nového Města – jeden v Mí ro-
vé, druhý v Makarenkově ulici. 

Návrh předloží rada listopadovému zastupitel-
stvu. Zastupitelé už přitom v září souhlasili s demo-
licí domu v ulici Na Vyhlídce ve stejné lokalitě. Ta-
dy chtělo původně město dům opravit, byly připra-
veny dotace, ale z rekonstrukce sešlo kvůli průta-
hům s výběrovým řízením. Město nakonec rozhod-
lo dům v ulici Na Vyhlídce dále ani ne udržovat.

Domy v Mírové a na Makarenkově ulici jsou 
dlouhodobě ve špatném stavu, na němž se podí-

leli a podílejí i problémoví nájemníci. V okolí ne-
chala společnost RPG před časem z rozhodnutí 
radnice zbourat svých sedm domů – demoliční 
výměr stavební úřad vydal kvůli špatnému stavu 
vybydlených domů. Tyto domy dlouhodobě chát-
raly a staly se cílem nájezdů „sběračů“ kovů. 
Ačkoliv jejich vlastník – společnost RPG – zazdil 
všechna okna v přízemí, z domů postupně zmi-
zely střechy a jiný materiál. 

Nové demolice by měly proběhnout optimálně 
v příštím roce, město neplánuje v místech žádné 
nové relaxační zóny, jen čistou zeleň. Chce také 
pro potřeby blízkého gymnázia mezi Mírovou 
a třídou Družby vybudovat parkoviště.

Město řádně platícím nájemníkům nabídne 
nové bydlení v dalších domech, které ještě v lo-
kalitě má a kde volné byty jsou.

DALŠÍ PROBLÉMOVÉ DOMY PŮJDOU K ZEMI

Část karvinského úseku velké cyklotrasy podél 
řeky Olše budou muset cyklisté rok objíždět. Úsek 
bude uzavřen od 10. listopadu kvůli stavebním 
pracem na železničním mostě ve Starém Městě, 
průjezd po původní trase nebude možný, protože 
tam stavbaři budou provádět terénní práce. 

Objížďka bude ve směru od Českého Těšína 
začínat u mostu Sokolovských hrdinů v Darkově 
a povede po místních komunikacích ulic Svornosti, 
Stonavské, Samoty, U Potoka, Lipiny až do Sta-
rého Města přes ulici Lešetínskou a U Řeky, kde 
se opět napojí na cyklotrasu podél řeky Olše 
směřující do Koukolné. 

Vše bude řádně značeno, takže se cyklisté 
nemusejí bát, že budou bloudit.



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 3

Obecní byty k pronájmu
Odbor majetkový Magistrátu města Karviné zveřejňuje záměr uzavřít nájemní smlouvy k obecním 
bytům v majetku statutárního města Karviné. Byty jsou zveřejněny na úřední desce Magistrátu 
města Kar viné a na stránkách města: www.karvina.cz – úřední deska – záměr města s nemovitým 
majetkem. 

KARVINÁ UŠETŘÍ NA ÚROCÍCH, POSÍLÍ INVESTICE
Pokračování ze str. 1

„Díky nové smlouvě s věřitelskými bankami – 
konsorciem Komerční banky a České spořitelny 
– máme nižší úrokové sazby z úvěrů, které si 
město vzalo kvůli dostavbě kanalizace v letech 
2006 a 2007. Ušetříme okolo 40 milionů korun. 
Banky nám snížily úroky u obou úvěrů pod dvě 
procenta, přičemž dříve to bylo u jedné půjčky 
skoro šest procent, u druhé necelých pět pro-
cent,“ přiblížil náměstek primátora Jan Wolf.

Dostavba kanalizace přišla na více než miliar-
du korun, zčásti byla dotována EU. 

„Kanalizace byla pro nás životně důležitá 
a muse li jsme ji urychleně dostavět. Tedy oba 
úvěry byly účelné, jejich splácení nás nikdy neza-
těžovalo a nezatěžuje, neomezilo běžný chod 
města ani další investice. Poslední dluhy splatíme 

v roce 2023. Díky prodeji bytů v letech 2009–11 
pak máme dost hotovosti na to, abychom další 
úvěry na rozdíl od jiných měst nepotřebovali. 
Všechny evropské dotační projekty a naše inves-
tice financujeme z těchto rezerv, další úvěry si 
nebereme a rozhodně s nimi ani v budoucnu ne-
počítáme,“ shrnul náměstek Jan Wolf. „Ušetřené 
peníze z úroků mohou být použity například na 
financování investičních akcí a poslouží tedy 
všem lidem ve městě. Mohou posílit i fondy, 
z nichž dotujeme sociální služby nebo kulturu. 
Samozřejmě o tom vždy rozhodne zastupitelstvo,“ 
doplnil náměstek primátora Kar viné Wolf.

Město každoročně vydává ze svého rozpočtu 
na investiční akce řádově stovky milionů korun. 
Do těchto peněz jsou zahrnuty také finanční pro-
středky získané formou různých dotací, ať už od 

Ušetřené peníze z úroků město v budoucnu in-
vestuje do lepší občanské vybavenosti. Může 
také posílit fondy, z nichž dotuje kulturu, sport 
nebo sociální služby.

státu nebo dotací z EU. Kromě velkých projektů, 
jako například rekonstrukce Regionální knihovny 
Karviná, dává město nemalé finanční prostředky 
také do rozvoje infrastruktury.

Celkem 53 žen se letos přihlásilo do kurzu se-
beobrany, který za peníze města již po několikáté 
pořádá městská policie. Děvčata v rámci kurzu 
čeká do prosince deset dvouhodinových lekcí, 
kde se od zkušených trenérů naučí chování 
a jednání v krizových situacích, ale také základní 
taktické prvky.

„Tyto prvky mohou využít i slabší ženy, pokud 
se budou muset třeba na ulici bránit samy. 
Využívají se určité body a styly, které se pak dají 
použít i vůči silnějšímu a většímu protivníkovi. Je 

O BEZPLATNÝ KURZ SEBEOBRANY JE MEZI ŽENAMI ZÁJEM

BEZPEČNOSTNÍ STOJANY POMÁHAJÍ CHRÁNIT VÁŠ MAJETEK
Už před časem nechala Městská policie 

Karviná, v rámci programu prevence kriminality, 
rozmístit po městě bezpečnostní stojany na jízdní 
kola. Ta lze uzamknout speciálním zámkem bez 
možnosti jeho vylomení. Projekt dotuje statutární 
město Karviná a stát.

„Stojany jsou umístěny v různých městských 
lokalitách, u hypermarketů, nákupních středisek 
nebo třeba u městského domu kultury,“ uvedl ře-
ditel městské policie Petr Bičej. „Chceme tak 
ochránit naše občany před majetkovou trestnou 
činností spočívající v krádeži jízdních kol,“ dodal 
ředitel Bičej.

On osobně je přesvědčen, že bezpečnostní 
stojany na frekventovaných místech umožní ob-
čanům-cyklistům bezproblémovou návštěvu jak 
úřadů, tak i například obchodních a sportovních 
center ve městě.

Bezpečnostní tzv. „vložné“ zámky, které nejsou 
součástí stojanu, je možné zakoupit v městském 
informačním centru za 75 korun. Stojany jsou 
uzpůsobeny pro všechny typy kol včetně dět-
ských a skládacích. 

Účelná konstrukce stojanu umožňuje uzamče-
ní kola i klasickým způsobem například lankem, 
nebo řetízkem.

Nové parkoviště v Závodní už lidé využívají. 
Měs to je zprovoznilo na konci září. Nachází se 
v sídlištní zástavbě s vysokou hustotou motoro-
vých osobních vozidel. Je tu 42 nových míst, stá-
vajících 34 bylo opraveno. Jako vždy bylo pama-
továno na parkování vozů osob s handicapem.

Další školní zahrada má nové atrakce. Děti 
z Mateřské školy Nedbalova mají důvod k rados-
ti. Na zrekonstruované zahradě školy mají nově 
k dispozici spoustu nových herních prvků. Kromě 
pružinových houpadel, průlezek a hou paček si 
mohou hrát třeba v dřevěném domku.

NA ULICI POLSKÉ ZAČALY 
STAVEBNÍ PRÁCE, CHODCI BY 
PROTO MĚLI BÝT OBEZŘETNÍ

Občané procházející po ulici Polské v Karviné-
-Ráji by měli dbát zvýšené opatrnosti. V součas-
né době jsou tu prováděny výkopy, chodník je 
neprůchozí a chodcům slouží speciální koridor. 
Je třeba zvýšené opatrnosti.

V další fázi stavby se počítá s výkopy pro deš-
ťovou kanalizaci a vedení vysokého a nízkého 
napětí, a to poblíž vjezdu na fotbalový stadion. 
V místě provádění výkopu bude doprava svede-
na do jednoho jízdního pruhu, pro chodce bude 
opět vyhrazen samostatný koridor.

to tedy spíš na základě znalostního a taktického 
vědomí daného člověka,“ říká trenér a zároveň 
strážník Městské policie Karviná Zdeněk Glac.

Sám trenér Glac prozradil, že za dobu jeho 
trénování se našla děvčata, která šla ještě dál 
a nyní jsou z některých dokonce úspěšné spor-
tovkyně.

„Samozřejmě z těch žen za tak krátkou dobu 
neuděláme žádné Ramba, ale alespoň si upevní 
sebevědomí a naučí se takové ty základní taktic-
ké věci,“ uzavřel trenér. 
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY V KARVINÉ: ŠIROKÁ NABÍDKA, DOSTUPNÉ PRO OBČANY
Město už má zpracován komunitní plán sociál-

ních služeb až do roku 2018. Znamená to, že 
i nadále budou sociální služby pro občany do-
stupné a že se město opět postaralo o to, aby 
byla nabídka široká a úplná. Spolupracuje proto 
s dalšími organizacemi, které služby poskytují 
tak, aby nic ve městě nechybělo. 

Karviná má v současné době na svém území 
43 registrovaných sociálních služeb. Mezi posky-
tovateli služeb jsou nejen městské Sociální služby 
Karviná, ale také charity: Slezská diakonie nebo 
Slezská humanita. Vedle služeb registrovaných, 
jejichž podmínky poskytování pomoci a podpory 
fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci 
upravuje zákon o sociálních službách, působí na 
území města rovněž řada návazných služeb, kte-
ré svým charakterem tyto registrované služby 
doplňují – jsou tu např. mateřská centra, aktivi-
zační služby pro seniory, dobrovolnické aktivity, 

dopravní služby pro zdravotně postižené a se-
niory, městské kluby seniorů, spolky a sdružení.

V komunitním plánu je obsažen popis a analýza 
existující nabídky sociálních služeb a také návaz-
ných aktivit; statistické, sociologické a demografic-
ké údaje. Ve vytvořených prioritách a opatřeních 
se promítá představa všech aktérů komunitního 
plánování o budoucnosti sociálních služeb, o způ-
sobu naplňování vize a je tu plán, jak jednotlivé 
priority realizovat. A není to dogma – komunitní 
plán se bude přizpůsobovat aktuálním potřebám. 

„Nadále je zájmem města podporovat nejen 
služby registrované, ale i služby, které mají ná-
vaznost na registrované sociální služby a doplňu-
jí tak síť služeb potřebných pro zajištění sociální 
péče občanům našeho města. Magistrát proto 
vždy zapojuje do plánování laickou i odbornou 
veřejnost včetně pracovníků z návazných služeb 
nebo laiků ze spolků a všem je třeba za jejich 

Pro seniory a osoby se zdravotním postižením  
jsou určeny bytové domy (dříve DPS). Slouží ta-
ké k bydlení osaměle žijících osob nebo manžel-
ských dvojic.

úsilí poděkovat,“ shrnula vedoucí sociálního od-
boru magistrátu Martina Smužová s tím, že kom-
pletní nabídka je na webu města, ale pro ty, kdož 
internet nemají, budou služby postupně zveřejně-
ny také ve zpravodaji.

Na Úřadech práce ČR probíhá od dubna 2015 
výměna průkazů pro osoby zdravotně znevýhod-
něné (dále jen OZP), kdy k průkazům mimořád-
ných výhod tj. ZTP a ZTP/P náleží i Parkovací 
průkaz pro označení vozidla přepravujícího oso-
bu těžce zdravotně postiženou. 

Úřad práce ČR písemně informoval občany 
pobírající příspěvek na mobilitu o výše uvedené 
výměně průkazů mimořádných výhod (MV) a po-
tažmo o související výměně Parkovacího průka-
zu. Ostatní držitelé MV osvědčující stupeň při-
znaného stupně postižení, kteří nebyli písemně 
vyzváni, si musí podat žádost o výměnu průkazu 
MV, která je dostupná na webových stránkách: 
https://formulare.mpsv.cz/oksluzby/cs/welcome 
(formulář je v sekci Formuláře pro sociální služby 
a dávky OZP), a to v termínu do 31. 12. 2015. Po 
obdržení nového průkazu MV si mohou požádat 
o výměnu Parkovacího průkazu u Odboru sociál-
ního vždy v úředních hodinách nebo po telefo-

nické domluvě s příslušným zaměstnancem. 
Parkovací průkaz je vydáván OZP průběžně, a to 
po předložení průkazu MV.

INFORMACE O VÝMĚNĚ PARKOVACÍCH PRŮKAZŮ 
PRO OSOBY ZDRAVOTNĚ ZNEVÝHODNĚNÉ JAK NA BEZPLATNÉ PODÁNÍ ŽALOBY 

A ZASTOUPENÍ U SOUDU
Pan Karel půjčil svému známému 14 000 Kč 

a písemně se s ním dohodnul, že mu částku do 
stanovené doby vrátí. Čas pro navrácení zapůj-
čených peněz vypršel a z jednání známého je 
patrné, že dluh nehodlá zaplatit. Pan Karel již 
zaslal známému písemnou výzvu k úhradě dluhu 
a také si vypracoval návrh na vydání platebního 
rozkazu, který by chtěl podat k soudu. Vzhledem 
k tomu, že je nemajetný a momentálně veden 
v evidenci úřadu práce, nemá finanční prostředky 
na uhrazení soudního poplatku spojeného s po-
dáním žaloby. Také by rád využil bezplatného 
zastoupení právníkem u soudu. Z tohoto důvodu 
kontaktoval OBČANSKOU PORADNU Karviná, 
středisko Slezské a dotazoval se, jak situaci 
 řešit.

Sociální pracovnice poskytla panu Karlovi in-
formace z Občanského soudního řádu, ve kterém 
je uvedeno, že na návrh může předseda senátu 
přiznat účastníkovi zčásti osvobození od soud-
ních poplatků, odůvodňují-li to poměry účastníka 
a nejde-li o svévolné nebo zřejmě bezúspěšné 
uplatňování nebo bránění práva; přiznat účastní-
kovi osvobození od soudních poplatků zcela lze 
pouze výjimečně, jsou-li proto zvlášť závažné 
důvody, a toto rozhodnutí musí být odůvodněno. 
Nerozhodne-li předseda senátu jinak, vztahuje 
se osvobození na celé řízení a má i zpětnou 
účinnost; poplatky zaplacené před rozhodnutím 
o osvobození se však nevracejí. V Občanském 
soudním řádu je také uvedeno, že účastníku, 
u něhož jsou předpoklady, aby byl soudem osvo-
bozen od soudních poplatků, předseda senátu 
ustanoví na jeho žádost zástupce, jestliže je to 
nezbytně třeba k ochraně jeho zájmů. 

Sociální pracovnice poskytla panu Karlovi vzor 
žádosti o osvobození od soudních poplatků 
a vzor žádosti o ustanovení zástupce a pomohla 
mu s formulací obsahu obou dokumentů.

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného sociál-
ního poradenství mohou občané Karviné vy-
užít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v pondělí od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 
16.00, v úterý od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 
16.00, ve středu od 8.00 do 12.00 a od 13.00 
do 16.00, ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a v pá-
tek od 8.00 do 12.00 hod. Občanskou poradnu 
lze navštívit osobně nebo kontaktovat telefo-
nicky na čísle: 734 645 272.

Terénní sociální pracovníci působí v Karviné, 
především v lokalitě Karviná-Nové Město, kde 
mají i detašované pracoviště na ulici G. Mor-
cinka 1332. Zde mohou zájemci pracovníky 
kontaktovat od pondělí do čtvrtku od 7.00 do 
9.00 a dále na ubytovně Předvoj na nám. 
Budovatelů 1306 v úterý a čtvrtek od 12.30 do 
14.30 hod. Terénní sociální pracovníci jsou 
dostupní také na telefonních číslech: 733 142 
401 nebo 739 685 519. Službu je možno kon-
taktovat také e-mailem: kontakt.ka@slezska-
diakonie.cz. Obyvatelům města Karviné jsou 
služby terénního programu poskytovány zcela 
zdarma – „pomáháme bez předsudků“.

SLUŽBA SOCIÁLNÍ PREVENCE V PŘIROZENÉM PROSTŘEDÍ
Pan Jaroslav (35 let) žije se svou manželkou 

a šesti malými dětmi v městském bytě v Karviné, 
který byl bohužel zatížen dosti vysokým několika-
měsíčním dluhem na nájemném a bylo zde velké 
riziko soudního vystěhování z bytu. Pan Jaroslav 
nevěděl, co si v takové situaci počít, a proto o po-
moc požádal sociální pracovníky Terénního pro-
gramu KONTAKT Karviná Slezské diakonie. Přál 
si tuto nepříznivou situaci vyřešit a bydlení si 
udržet.

Terénní sociální pracovníci poskytli panu 
Jaroslavovi základní poradenství týkající se pro-
blematiky bydlení. Postupně se pan Jaroslav od 
pracovníků terénního programu dozvěděl, jak 
ujednat splátky dlužného nájemného a jak dále 
nastavené splátky dodržovat. Terénní pracovníci 
spolupracovali s dotyčným uživatelem služby i v 
jeho přirozeném sociálním prostředí – u uživatele 
doma a jeho blízkém okolí, také jej několikrát 
podpořili při jednání s magistrátem města osob-
ním doprovodem tak, aby bylo bydlení udrženo. 
Pan Jaroslav společně s terénními sociálními 
pracovníky také vytvořil a zdůvodnil písemnou 
žádost, ve které žádal magistrát o možnost dluž-
né nájemné doplatit a v bytě zůstat.

Na společných setkáních terénních sociálních 
pracovníků s uživatelem byla postupně řešena 
jeho situace s vysokými dluhy na nájmu, podařilo 
se vyhnout soudnímu vystěhování uživatele s ce-
lou jeho početnou rodinou a bydlení si udrželi.

Jste v tíživé sociální situaci? Řešíte podobnou 
situaci? Využijte sociálních služeb Terénního 
programu KONTAKT Karviná Slezské diakonie.

Terénní sociální pracovníky Slezské diakonie 
mů že te kontaktovat například v prostorách uby-
tovny Předvoj na nám. Budovatelů 1306 v úterý 
a čtvrtek od 12.30 do 14.30 hod.

Výměnu Parkovacího průkazu vyřizuje Od bor 
sociální Magistrátu města Karviné, ul. Ka rola 
Śliwky 219 (budova bývalé vojenské správy), 
Karviná-Fryštát, kancelář 204, I. patro, Bc. 
Patrmanová, v úřední dny pondělí a středa 
v době od 7.30 do 17.30 hod., v úterý a ve 
čtvrtek na základě předchozí domluvy s žada-
telem: 596 387 111 – ústředna. Osoba zdra-
votně znevýhodněná musí předložit nový prů-
kaz MV (ZTP či ZTP/P), občanský průkaz 
a stávající Parkovací průkaz. Na webových 
stránkách města: www.karvina.cz v sekci 
Magistrát / Potřebuji vyřídit / Sociální péče 
je zveřejněna Žádost k vydání parkovacího 
průkazu.
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ZÁMEK FRYŠTÁT MŮŽETE NAVŠTÍVIT I BĚHEM ZIMY
I když hlavní sezona zámku Fryštát skončí 

31. října, zámek tradičně nezimuje a veřejnosti 
zůstává přístupný dál, a to o víkendech.

Mimo sezonu, od 1. listopadu do 31. března, 
bude na zámku otevřen I. a II. okruh, a to každou 
sobotu a neděli v 11.00 a 13.00 hodin. Vždy bude 
možné vybrat si jeden okruh.

III. návštěvní okruh, zahrnující prohlídku obra-

zové galerie, je provozován celoročně, od úterý 
do neděle od 10.00 do 17.00 hodin. Poslední 
prohlídka začíná v 16.00 hodin.

Zavíracím dnem pro všechny návštěvní okruhy 
je pondělí, zavřeno bude i o vánočních svátcích. 
Vzhledem ke konání svatebních obřadů bude 
I. návštěvní okruh i nadále uzavřen každou první 
sobotu v měsíci do 14.30 hodin.

VĚŽE V KARVINÉ ZAUJALY, AKCI NAVŠTÍVILY 
STOVKY ZÁJEMCŮ

Po zářijových Dnech evropského dědictví, kdy 
byly občanům Karviné po dva dny zpřístupněny 
nejvýznamnější památkové objekty ve městě, 
přišly počátkem října na řadu další objekty.

V neděli 4. října se město zapojilo do Měsíce 
věží a rozhleden. Zájemci si mohli prohlédnout 
například bývalou těžní věž Dolu Barbora, věž 
kostela Povýšení sv. Kříže v centru města, cvič-
nou věž v areálu hasičské zbrojnice v Karvi-
né-Fryštátě a vyhlídkovou věž na golfovém hřišti 
v Lipinách. 

Na těžní věž u Barbory vystoupaly do čtyřiceti-
metrové výšky stovky návštěvníků (nejstaršímu 
bylo 78 let, nejmladší byla tříletá holčička, která 
vystoupala až na 2. plošinu s maminkou). Na 
 vrchol věže se 4 plošinami a 5 žebříky vedlo cel-
kem 165 schodů. Jeden pětadvacetiletý návštěv-
ník vystoupal na věž naboso.

Největší návštěvnost byla u fryštátského kostela 
– jeho zvonici si prohlédlo přes 700 návštěvníků.

NEZAPOMÍNÁME
Dne 18. září 1939, tedy necelé tři týdny po vy-

puknutí II. světové války, se konala první hromad-
ná poprava na území bývalého československé-
ho Slezska. V lese poblíž někdejšího Dolu Bar-
bora v Karviné bylo zastřeleno 12 příslušníků 
polské národnosti z Karviné a okolí. 

Na oběti hitlerovského teroru nelze ani po 
mnoha letech zapomenout. Proto v den 76. výro-
čí této hrozné události skupina členů Klubu se-
niorů MS PZKO v Karviné-Ráji navštívila místo 
tragédie a položila u pomníčku kytici květin.

MĚSTŠTÍ STRÁŽNÍCI 
VYSTŘÍLELI BRONZ

V dalším, v pořadí už sedmém, ročníku střelec-
ké soutěže O putovní pohár primátora Karviné se 
utkala družstva policistů a městských strážníků 
z několika měst naší republiky. Soutěže se tak 
zúčastnili strážníci z Plzně, z České Třebové, ze 
Zlína, Brna a dalších měst.

Jednotlivé střelecké disciplíny byly náročné na 
manipulaci se zbraní. Každá část soutěže proto 
prověřila nejen fyzickou zdatnost ale i profesiona-
litu a přesnost každého jednotlivce. 

„Střelecké disciplíny byly voleny tak, aby imito-
valy praktické situace, se kterými se mohou 
strážníci a policisté setkat při výkonu běžné služ-
by. V praxi to znamená například střelbu na pa-
chatele z různých úkrytů, střelbu na únosce, který 
drží rukojmí. Všechno to jsou situace, které vy-
plývají z policejní praxe,“ uvedl zástupce ředitele 
Městské policie Karviná Václav Ožana. 

Zatímco loni se karvinským strážníkům podaři-
lo obhájit vítězství a pohár zůstal doma, letos se 
museli spokojit se třetím místem. Druzí byli stráž-
níci z Rožnova a nejlépe dopadla městská policie 
z Brna.

REPREZENTANTKA KARVINÉ BODOVALA V MEZINÁRODNÍ 
ZAHRADNICKÉ SOUTĚŽI

 Na konci září se konala na Výstavišti Černá lou-
ka v Ostravě mezinárodní Soutěž dětí v zahradnic-
kých dovednostech. Pořadatelem bylo Územní 
sdru   žení Českého zahrádkářského svazu, Mo rav-
skoslezský kraj a město Ostrava. Žáci a studenti 
(většinou vítězové okresních a národních soutěží) 
soutěžili v jedné kategorii (10 až 15 let). 

Soutěže se zúčastnily i dvě žákyně karvinské 
Základní a mateřské školy Prameny – Klára 
Thienelová a Andrea Martínková a také dvě bý-
valé žákyně školy Tereza Sobelová a Sabina 
Cerulová, které tentokrát reprezentovaly karvin-
ské gymnázium. 

Nejlépe se umístila Tereza Sobelová (na sním-
ku), která získala první místo v konkurenci čtyř 
desítek soutěžících.

Slezskému vzdělávacímu centru (sídlí v rekon-
struovaném bývalém Janečkově mlýně) se poda-
řilo navázat spolupráci například s firmami z kar-
vinské průmyslové zóny Nové Pole, ale také 
s menšími podniky. Technické profese jsou trhem 
práce žádané a centrum se mj. zabývá rekvalifi-
kacemi právě v tomto směru. „S Vysokou školou 
logistiky z Přerova chystáme kurzy pro firmy. 
Stěžejní aktivity máme rozděleny do čtyř pilířů – 
na vzdělávání pro soukromý sektor, veřejný sek-
tor, úřady práce a pronájem učeben a konferenč-
ního sálu včetně zajištění stravování,“ říká ředitel 
Slezského vzdělávacího centra Martin Ferfecki. 

Centrum nabízí základní a opakovací školení 
pro jeřábníky, vazače břemen, lešenáře, práce ve 
výškách a mnohá další školení z oblasti bezpeč-
nosti a ochrany zdraví při práci, školení řidičů 
referentů i profesionálů. „Realizujeme kurzy pro 

SLEZSKÉ VZDĚLÁVACÍ CENTRUM V KARVINÉ-FRYŠTÁTĚ MÁ 
ZA SEBOU PŮL ROKU PRÁCE

svářeče i kurzy pro pracovníky v plynárenství 
a vodárenství. Nabízíme ale i výuku cizích jazy-
ků, jako je angličtina, italština, němčina, máme 
poptávku i po polštině,“ pokračuje Ferfecki s tím, 
že v centru školí také IT dovednosti, a to od zá-
kladů kancelářského balíku Office až po specific-
ké profi programy. 

Nově nabízí centrum rovněž kurzy dalšího 
vzdělávání pedagogických pracovníků. Ve středu 
11. listopadu pořádá ve spolupráci s Karlovou 
univerzitou v Praze akreditovaný seminář Využití 
počítačových simulací ve výuce humanitních 
předmětů. Účast je zdarma. Informace na: www.
vzdelavaci.cz.
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Kříženec, pes, 
3 roky, šedý.

Kříženec, fenka, 
2 roky, bílá.

STROMY PRO KARVINOU 
– UZÁVĚRKA ANKETY 
NA KONCI MĚSÍCE

Projekt na výsadbu nových stromů ve měs-
tě si našel desítky příznivců! Místa na výsad-
bu stromů i návrhy na konkrétní stromy lze 
posílat už jen pár dnů – do konce října. Do 
ankety poslala svá přání už více než stovka 
občanů! „Jsou to přání většinou reálná a my 
jsme rádi, že projekt zabral a lidé se zajímají 
o to, jak zlepšit stav zeleně ve městě,“ po-
chvaluje si náměstek primátora Miroslav 
Hajdušík. Na adresu projektu je možné také 
do konce měsíce posílat soutěžní fotky hez-
kých stromů. Podrobnosti na: www.stromy-
prokarvinou.cz.

Je středa dopoledne a mírně prší, zastavujeme 
auto na kraji silnice a přicházíme k bráně. Vítá 
nás hlasitý štěkot 25 psů, dočasných obyvatel 
karvinského útulku. Prohlížíme si kotce. Někteří 
psi už mezitím vyměnili štěkání za lísání se k mří-
ži tak, aby si vysloužili pohlazení. „Tady Elza je 
moc poslušný a hravý pejsek, naprosto vhodný 

O PEJSKY V KARVINSKÉM ÚTULKU JE DOBŘE POSTARÁNO
V útulku pro psy v Karviné-Darkově se nyní 

nachází 25 psů. Jsou mezi nimi mazlíci, kteří jsou 
vhodní pro rodiny s dětmi i pár takových, kteří 
potřebují trochu zkušenější vedení. Celková ka-
pacita útulku, který funguje už od roku 2001, je 
40 psů. „Tak poslední půlrok tady máme takto 
volněji, daří se nám pejsky častěji dostávat k no-
vým majitelům,“ okomentoval ošetřovatel Tomáš 
Walek.

Svůj dočasný domov v útulku nacházejí zatou-
laní chlupáči, které odchytila městská policie. 
V útulku je převezme veterinář, pejsky odčerví, 
případně i odbleší a naočkuje. Ošetřovatelé jim 
pak přidělí pelech, dají jim nažrat a snaží se udě-
lat všechno proto, aby byl pobyt pro pejsky co 
nejpohodovější. Než najdou nový domov.

Nabídka pejsků je pak na webu města, každý 
týden v regionálních novinách, jednou za měsíc 
v městském zpravodaji. Pomáhat se snaží i řada 

dobrovolníků, kteří obrázky pejsků vyvěšují na 
sociálních sítích nebo třeba u vstupu do svého 
obchodu. 

Pejsky se daří umisťovat poměrně rychle a no-
ví pánové jsou většinou spolehliví, spíše ojedině-
le se vyskytnou i lidé, kteří se psa znovu zbaví. 
„Navíc ani strážníci jich už nevozí tolik jako dří-
ve,“ dodává Walek. Že by snad lidé opravdu tro-
chu svůj přístup ke psům přehodnotili? „Uvidíme 
ale co přinesou Vánoce, po Vánocích se většinou 
útulky dost naplní. Rodiče koupí dětem pejska 
a v lednu už neví, co s ním,“ upozornil na jeden 
z častých problémů ošetřovatel. 

A jaký dárek by udělal radost samotným pej-
skům? „Teď jsou nejvíce potřeba deky, když se 
blíží ta zima, a také žvýkací kosti. Pejsky to zaba-
ví i v noci, když jsou tady sami,“ poradil Walek. 
A pokud by někdo uvažoval rovnou o pejskovi 
z útulku, může si psa nejdříve zkusmo vzít párkrát 

na celý den, na víkend, na několik dní, a te prve 
pak se definitivně rozhodnout. Je ale třeba myslet 
na to, že pes není hračka, může i ke svému do-
časnému pánovi přilnout a následně tesknit, proto 
je třeba myslet svůj zájem opravdu vážně. 

Venčení pejsků z útulku
je možné od dubna do konce října vždy v od-
poledních hodinách.

Adopce na dálku
je podpora konkrétního pejska alespoň po 
dobu jednoho roku, příspěvek 2 000 Kč vám 
umožní venčení, dočasný pobyt pejska u vás 
doma a přednost při zájmu o trvalé osvojení.

Dary útulku
přicházejí ve formě granulí, pamlsků, hraček 
nebo dek pro pejsky. Děkujeme!

Finančně je možno útulek podpořit prostř. 
konta: 129500137/0300.

OTÁZKA PRO VETERINÁŘE 
MVDr. ADAMA MICHEJDU

Co byste doporučil někomu, kdo si chce 
vybrat pejska z útulku? 

Především bych se toho nebál. Každý pejsek, 
který je nově přijatý do útulku, projde důkladnou 
prohlídkou a poté ještě následuje karanténa. Po 
ukončení karantény dostane pes vakcínu proti 
vzteklině, případně se ještě aplikují také vakcíny 
proti infekčním virovým onemocněním.

Ideální pes je ten, který nejenže má procedury 
za sebou, ale kterého už ošetřovatel natolik po-
znal, aby mohl novému pěstounovi dát dostatek 
informací o jeho povaze a předpokládaném cho-
vání v prostředí, do kterého ho chce pěstoun 
přivést. Zároveň také doporučuji se s pejskem 
nejdříve seznámit, to znamená vzít ho třeba na 
venčení, které útulek nabízí, nebo na takzvané 
zapůjčení. Pejska si lze vzít domů na zkoušku, 
aby budoucí pán viděl, jak spolu v daném pro-
středí budou schopni žít. A až potom je dobré si 
pejska vzít natrvalo do péče, vyhneme se tak 
především pro pejsky traumatizujícímu vracení. 

KAŽDÝ PES V ÚTULKU MÁ SVŮJ PŘÍBĚH
k dětem,“ dozvídáme se od ošetřovatele Tomáše. 
Bílá fenka vrtí ocáskem a upírá na nás ten po-
věstný psí pohled.

Uvnitř je čerstvě vymalováno a nový nátěr do-
staly také klece, ve kterých jsou umístěni další 
psi. Někteří z nich jsou jen v krátké karanténě, 
s některými ještě bude trocha práce. „Tady Baryk 
pojede do Dětmarovic na převýchovu ke kynolo-
govi,“ seznamuje nás ošetřovatel s rotvajlerem, 
který se na rozdíl od přítulné Elzy vrhá na mříž 
a divoce štěká. „Když vidí cizí lidi, tak útočí, na 
mě si už ale třeba zvykl, takže můžu bez problé-
mů za ním do klece. Myslím, že je to hodný pes, 
jen nemá důvěru k cizím lidem, musí si na ně 
zvyknout,“ vypráví pracovník útulku. 

Barykovo chování naznačuje, že jeho osudy 
nebyly zrovna snadné. „Stačí, abych se převlékl 
do civilu a štěká i na mě,“ dodává ošetřovatel 
s tím, že jinak je to ale hravý pes. „Dali jsme mu 
i něco na hraní, tak si to žužlá, ve skutečnosti je 
to vážně hodný pes,“ znovu nás ujišťuje ošetřo-
vatel. V Dětmarovicích se ho jen, co se uprázdní 
místo, ujme zkušený kynolog, který si s Barykovým 
chováním jistě poradí. Taková psí terapie někdy 
trvá tři měsíce, někdy i půl roku, ale nakonec je 
z agresivního psa hodný a poslušný pejsek. 
Třeba tak hodný jako pejsci Rasty, Elza, Dag 
a Bim, které vám zde dnes představujeme.
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Q  Zvelebování sídlišť pokračuje
Dva nové úseky chodníků slouží občanům 

Karviné: kromě chodníku na Pramenech poblíž 
tamní základní školy město v těchto dnech do-
končilo také opravu chodníku v Sokolovské ulici 
poblíž MŠ U Máji (patří k ZŠ Dělnická) v Novém 
Městě. 

Oba chodníky dostaly nový povrch a jsou 
opatřeny obrubníky a prvky pro handicapované 
(slepeckými lištami). Celkově na obě stavby 
město vynaložilo okolo tří milionů korun.

Q  Uzavírka ulic V Aleji a Ciolkovského
Z důvodů stavebních úprav bude ulice V Aleji 

uzavřena v úseku od křižovatky s ul. U Lesa x 
Sovova po křižovatku s ul. Ciolkovského s tím, 
že po celou dobu musí zůstat zachován průjezd 

křižovatkou s ul. Haškova – křižovatka s ul. 
Haškova bude opravována po polovinách. 

Částečně bude uzavřena také ulice Ciol kov-
ského v úseku s křižovatkou s ul. V Aleji. Doba 
uzavírek: do 11. 11. 2015.

Q  Nová služba pro rodiny s dlouhodobě 
nemocnými
Od ledna nabídnou Sociální služby Karviná 

novou službu pro rodiny, které pečují o těžce 
nemocné, kteří vyžadují trvalý dozor. 

Tzv. odlehčovací služba jim umožní předat 
člena rodiny do profesionálních rukou až na tři 
měsíce. Službu bude poskytovat středisko 
v Závodní ulici a přijde maximálně na 150 korun 
včetně stravy, noclehu a veškeré potřebné 
 péče.

Q  Připravujete zajímavou akci? 
Můžete ji zveřejnit v Kalendáriu
Město připravuje vydání přehledu sportovních 

a kulturních akcí, konaných v Karviné v příštím 
roce. Tento tištěný materiál bude vydán pod 
názvem KALENDÁRIUM 2016 a budou v něm 
prezentovány pouze akce přístupné veřejnosti. 
Pokud máte zato, že právě vaše akce by měla 
být v Kalendáriu uvedena, doručte podklady 
k akcím, které organizujete nebo hodláte v roce 
2016 uskutečnit, na adresu: Statutární město 
Karviná, Odbor rozvoje Magistrátu města Kar-
viné, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát 
nebo na e-mailovou adresu: epodatelna@karvi-
na.cz. Podklady zašlete nejpozději do 15. lis-
topadu 2015. Případné dotazy vám budou 
zodpovězeny na tel.: 596 387 778.

Hlavní příčinou požáru komína bývá zanedba-
ná údržba komínového tělesa. Pravidelné čištění 
komínů a vybírání sazí z komínových sběračů by 
se mělo stát samozřejmostí, stejně jako kontrola 
technického stavu komínů odborníky, kominíky. 
I malé nečistoty v komíně totiž mohou snadno 
způsobit ať už dlouhodobé žhnutí s následným 
otevřeným požárem, nebo otravu obyvatel domu 
jedovatým oxidem uhelnatým. 

Povinností majitele nemovitosti je zajistit vyčiš-
tění spalinové cesty při celoročním provozu spo-
třebičů na pevná paliva o výkonu do 50 kW třikrát 
ročně, při sezonním provozu dvakrát ročně. 
I když čištění komínů u spotřebičů do zmíněných 
50 kW je možné provádět svépomocí, vhodnější 
je využít práce odborníků – kominíků, neboť 

o provedeném čištění kominík vydá doklad nebo 
revizní zprávu, která se může stát důležitým do-
kladem pro uplatnění nároků vůči pojišťovně 
v důsledku případného požáru komína. Revize 
komínů by měla být navíc provedena i v případě, 
že se domácnost chystá připojit nový spotřebič 
nebo hodlá změnit druh paliva.

Případný požár komínu je nutné co nejdříve 
oznámit hasičskému záchrannému sboru na tís-
ňovou linku 150 nebo na linku 112. Je nutné mít 
na paměti, že požár sazí v komíně se nikdy ne-
hasí vodou (komín by popraskal), nebo by dokon-
ce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů se 
doporučuje zkrotit plameny pomocí vhazování 
suchého písku vymetacími dvířky nebo ze stře-
chy do komína.

MÁTE ZKONTROLOVANÝ KOMÍN? ZAČÍNÁ TOPNÁ SEZONA!

Konferenci uspořádala česko-těšínská organiza-
ce Trianon, která už dvanáct let úspěšně pomáhá 
hendikepovaným se zařazením do běžného živo-
ta. Většina zaměstnaných je po těžkém úrazu, 
přesto se daří sehnat jim odpovídající práci napří-
klad v kovoprůmyslu nebo i v administrativě.

Již po třinácté se v Karviné sešli představitelé 
veřejné správy, odborníci, podnikatelé a také 
osoby se zdravotním postižením, aby se společ-
ně věnovali tématu integrace hendikepovaných. 
„Jsem rád, že jsem se jako zástupce města mohl 
této konference zúčastnit. Kde jinde se setkat 
s odborníky na tuto problematiku než tady,“ oko-
mentoval náměstek primátora Miroslav Hajdušík 
a dodal, že jsou to právě zkušenosti odborníků 
a osob s postižením, o které se Karviná opírá při 
postupném odstraňování bariér ve městě.

Konference byla rozdělena do dvou dnů, při-
čemž její čtvrteční část se konala v Rehabilitačním 
sanatoriu, páteční pak na Obchodně podnikatel-
ské fakultě Slezské univerzity. Téma letošního 
ročníku znělo Partnerství k integraci osob se 
zdravotním postižením. Účastníci se ale dotkli 
také témat jako ekologie nebo toho, jak souvisí 
podpora pracovních míst pro hendikepované 
s pomocí svému regionu. 

KONFERENCE O ŽIVOTĚ BEZ BARIÉR JIŽ PO TŘINÁCTÉ

Hospodářská komora 
připravuje setkání podnikatelů 

se zástupci města
Okresní hospodářská komora Karviná spo-

lečně s městem Karviná připravují druhou pod-
nikatelskou snídani. Akce se uskuteční 5. lis-
topadu od 8.00 hodin v prostorách Re ha -
bilitačního sanatoria Lázní Darkov v Kar viné. 

Zájemci o účast na této akci mohou kontak-
tovat hospodářskou komoru prostřednictvím 
e-mailu: kantorova@hkok.cz.

„Pokud firma nebo instituce nakoupí produkty 
od dodavatelů ze svého regionu, kteří zaměstná-
vají více než 50 % osob se zdravotním postiže-
ním, nemusí platit povinný odvod státu a peníze 
tak zůstanou v regionu, což je pro místní ekono-
miku samozřejmě dobře,“ vysvětlil Viliam Šuňal, 
předseda společnosti Trianon, která konferenci 
pořádala.

Řeč přišla i na to, jak města vycházejí hendike-
povaným obyvatelům a návštěvníkům vstříc. 
„Nejnovější akcí Karviné jsou štítky psané Brail-
lovým písmem na zastávkách MHD na autobu-
sovém stanovišti a chystáme vybudovat novou 
bezbariérovou plochu v budově magistrátu,“ 
 uvedl karvinský náměstek. Vstřícnost Karviné 
pochválil také předseda Handy klubu Ostrava, 
Zdeněk Jedlička. „Do Karviné jezdím už 17 let do 
lázní a všímám si, jak se to tady směrem k posti-
ženým hlavně v posledních letech zlepšilo. Bez 
problémů si tak mohu užívat města a také toho 
krásného zámeckého parku, který tady máte,“ 
vylíčil Jedlička.
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Kulturní akce
18. 9. 2015–10. 1. 2016 Řemesla našich předků. 
Výstava prezentuje tradiční romská řemesla 
a zaměstnání a jejich současné modifi kace. 
Představí vybrané druhy řemesel, která si Ro-
mové do Evropy přinesli ze své indické pra-
vlasti a kterými se do nedávné doby živili nebo 
se jimi stále živí. Jedná se především o tzv. 
kovozpracující řemesla (kovářství, kotlářství, 
zvonkářství). Výstavu zapůjčilo Muzeum romské 
kultury, státní příspěvková organizace. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát. 
29. 10.–27. 11. Výstava patchworku p. Reclíko-
vé. Foyer Státního okresního archivu Karviná.
1.–30. 11. Řemesla starodávného Fryštátu. Be-
se dy, vědomostní kvíz o ceny pro ZŠ. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.
4. 11. v 15.30 hod. S kamerou na cestách – Ivo 
Petr. Vstupné: 40 Kč. Kavárna 2. p., budova B, 
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 
4. 11. v 18.30 hod. S kamerou na cestách – Ivo 
Petr. Vstupné: 20 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov. 
6. 11. v 16.00 hod. Pozor, v knihovně straší. 
Stra šidelné odpoledne spojené s lampionovým 
průvodem. Dětské oddělení RKK, Karviná-Mi-
zerov.
6. 11. v 17.00 hod. Beseda s cestovatelem, 
dobrodruhem a sportovcem Martinem Štverá-
kem. Předprodej vstupenek (20 Kč/osoba) v od-
dělení pro dospělé a Informačním oddělení Kar-
viná-Mizerov. Kinosál RKK, Karviná-Mize rov.
8. 11. v 15.00 hod. Muzeum pro Karvinou – 
10. ročník. Přednáška s Mgr. Libuší Kolkovou 
na téma Zaniklé město Karviná. Projekt je 
spolufi nancován statutárním městem Karviná. 
Re zervace nutná. Vstup zdarma. Muzeum Tě-
šínska, Karviná-Fryštát.
10. 11. 15.00–17.00 hod. Zimní focení dětí 
a rodin. Focení bude probíhat v prostorách 
herny Centra pro rodinu Sluníčko. Nutno se 
přihlásit předem! Centrum pro rodinu Sluníčko, 
Jurkovičova 1547, Karviná-Nové Město, www.
centrum-slunicko.cz, tel.: 595 171 605.
11. 11. v 10.00 hod. Celé Česko čte dětem 
s ilustrátorkou Veronikou Zvonečkovou. Akce 
přístupná i veřejnosti. Literární salón RKK, Kar-
viná-Mizerov.
12. 11. 15.30–17.00 hod. Strašidlácké kví-
zo  vání. Soutěže, malování, kvízy. Středisko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.
13. 11. v 17.00 hod. Koncert Keep Smiling 
Gospel, který je amatérský gospelový sbor 
pro všechny generace. Věnuje se gospelovým 
písním a spirituálům s doprovodem klavíru nebo 
kytary. Pořádá Středisko hudby a umění RKK. 
Vstupné: 50 Kč. Místo konání: Literární salón 
v Regionální knihovně, Karviná-Mizerov. 
16. 11. v 15.30 hod. Květy paní operety. Vstupné: 
60 Kč. Odvoz do RS v 15.00 hod. od Vily Slávka. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.
18. 11. 9.00–17.00 hod. Farmářské trhy. Cen-
trální tržiště, Karviná-Fryštát.
20. 11. v 15.30 hod. Ivo Jahelka – zpívající ad-
vokát. Vstupné: 80 Kč. Společenský sál, Re-
ha bilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.
20. 11. v 18.30 hod. Ivo Jahelka – zpívající ad-
vokát. Vstupné: 80 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov. 

24. 11. v 15.30 hod. Kouzelný svět knih aneb 
Z kapsáře vašich knihovnic. Povídání o knihách 
a jejich příbězích. Literární salón RKK, Karviná-
-Mizerov.
25. 11. v 15.3 hod. Brazílie – Jirka Hrma. 
Vstupné: 40 Kč. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 
30. 11. 15.30–17.00 hod. KD – vánoční ozdoby. 
Středisko knihovnických a informačních služeb 
RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

Sportovní akce 
7. 11. v 9.00 hod. 7. ročník turnaje ve stolním te-
nisu K. Michalského v kategorii žactva a dorostu. 
Tělocvična ZŠ Cihelní, Karviná-Nové Město.
7. 11. ve 14.00 hod. MFK OKD Karviná–Ústí 
nad Labem, utkání národní fotbalové ligy mužů. 
Stadion Kovona, Karviná-Nové Město. 

11. 11. v 18.00 hod. SK Karviná–HC Frýdek-
-Místek, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.
17. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Břeclav, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.
21. 11. ve 13.30 hod. MFK OKD Karviná–Znoj-
mo, utkání národní fotbalové ligy mužů. Stadion 
Kovona, Karviná-Nové Město. 
22. 11. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Hrani-
ce, extraliga házené mužů. Hala házené, Karvi-
ná-Nové Město.
25. 11. v 18.00 hod. SK Karviná–HC M. Budě-
jovice, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.
28. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Opava, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.
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